

2015年,人民中学将恢复为汇文女子中学 “准女校”教师接受专业培训 49名“学生”中,15名是男性

“社会上总是在议论,高考模式利于女生,高考状元女生比例高,这些都是关于性别的话题。”昨天开始,南京市人民中学的49名在职教师,重新走进大学课堂,开始为期两年在南师大金陵女子学院的女性教育学专业研究生课程进修。他们的第一课由著名女性教育专家金一虹教授主讲,这是在为人民中学2015年恢复成南京市唯一一所女子中学——汇文女子中学做师资准备。

通讯员 钱敏 现代快报记者 黄艳



金一虹给人民中学教师上课 现代快报记者 黄艳 摄

金一虹:女学校里,男教师可以多一些

49名“学生”中有15名是男性。男教师在女校任教会有压力吗?会不会不方便?“我觉得还好,因为以前班里有一半也是女生。但还是需要专业学习一下,更懂女性的心理特点,包括学习上的特点。”一位男教师说。

金一虹告诉现代快报记者,她的观点

是,女校男教师可以多一些。“在高校,就是男教师更受欢迎。老师一般都有一定的‘粉丝’,而男教师更多地赢得女学生的尊敬。只要保持底线,男教师对学生的正面号召力是很强的。”金一虹表示,以前金陵女子大学老校友回忆,很多印象深刻的老师,就

是男教师。

金一虹认为,女孩子青春期的成长教育,男教师负有更大的责任,要像父亲一样对她们进行正确引导,“希望汇文有一个探索,女孩子不要受性别定型观念的影响,有更好的发展。”

面对学生群体改变,必须进行专业学习

《教育与性别》《西方女性主义理论》《女性主义研究方法》《女性教育史》《性别与思维方法》《婚姻与家庭》……

总计16门的必修和选修课,是南师大金陵女子学院的专家们为人民中学的老师们精心打造的初步课表,都与性别教育有关。

参加学习的49名教师,都是自愿报名的,年龄小的20多一点,最大的近50岁。其中近三成的人,原本就拥有硕士学位。而参

加这个班,两年里的假期加上星期天都要上课,但大家都非常愿意报名。

“做中学教师和做女校教师不一样。”拥有硕士学位的政治教师曹荣英说,她曾带过学校女子班的社团活动,发现女孩子们在社团里,比在男女混合的班级中更活泼、更愿意主动发言。“当然,如果女孩子遇到一些问题,也要注意方法,这种方法是需要学习的。”

教科处主任徐其锐是教育硕士,他坦

言,要做两年学生挺辛苦,但不可能用原来的方式面对全面变化的学生群体,必须进行专业学习。

金一虹介绍,金陵女子学院是全国第一家设置女性教育硕士专业的。女生的教育、发展,都是现在的教育要研究的,特别是在一个以男性为中心的社会里,如何让女生健康全面地发展。“女子中学,更关注的是青春期孩子的升学等问题,女子中学老师的学习课程会根据需要做一些调整。”

3~5年,女校教师都要有“上岗证”

据悉,有着126年历史的人民中学,即将在2015年正式恢复为汇文女子中学,这是南京市教育多样化、特色化创新的亮点。去年,学校在初一和高一各试点一个女子班,班里的学生无论在成绩还是参加社会活动等方面均有很好的表现。

今年,人民中学和金陵中学合作的汇文女子中学首届班也已招生完成,她们和金陵中学学生享受完全相同的学习和生活。

“在学校过渡期间,将对在职教师全部

进行校本培训。”人民中学校长陈仲翔表示,从普通中学教师转为女校教师,需要在教育观念、教育能力和教育方法等方面有一个自我变革与完善的过程。为了做好转变,学校已经组团学习台湾女校的经验,并聘请北京华夏女中的专家到校开讲座,分批送教师去北京华夏女中、无锡一女中学习交流。而在南师大的进修,预计3~5年内,全校教师都要参与。“这些培训都是学校承担费用,相当于‘上岗证’。”

陈仲翔介绍,恢复女校后,人民中学将

对教育规律的研究推进到性别层面,不仅研究教育教学规律,同时在此基础上研究青春期女孩成长的规律。

据悉,人民中学前身是汇文女中,曾有过短暂的师范科大学部办学历史,后该大学部并入当时的金陵女子大学,即现在南师大金陵女子学院的前身。这段渊源也为人民中学恢复女校提供了机遇。南师大金陵女子学院了解到人民中学即将恢复女校后,为人民中学教师量身订做了“女性教育学专业研究生课程”。

栖霞44所无证幼儿园 两年内将关停

快报讯(记者 余乐)昨天,现代快报记者从栖霞区政府获悉,两年内,栖霞区将关停44所无证幼儿园,并通过公办园和正规私营园分流幼儿,这在南京尚属首次。

“这些无证幼儿园主要分三类。”栖霞区教育局一名相关负责人说,在硬件各方面基本达标的幼儿园数量较少,有四五家,相关部门将帮他们进行整改;条件不符合的私营园占到一半左右,过渡一段时间,将幼儿安排分流入学后关停;严重不达标、存在安全隐患的私营园,今年9月1日前就要关掉。关停后,如何解决孩子们入园难的问题?“一些地区公办园较多,比如尧化街道,能够完全承担分流出来的孩子,但迈皋桥地区无证幼儿园较多,公办园也没有能力承担。我们计划每年在每个街道增加一到两所公办园,逐步分流幼儿,两年内将这些无证幼儿园全部关停。”这名负责人说。

明年南京到扬州开行动车 30分钟直达

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,记者了解到,宁启铁路电气化改造扬州段铁轨已铺设完成,明年从南京乘动车30分钟可以直达扬州。

宁启铁路自南京林场站,途经六合、仪征、扬州、江都、泰州、姜堰、海安、如皋、南通至启东,起初为国家I级单线铁路,设计速度为120公里/小时。改造后的宁启铁路,将建成兼顾城际功能的客货混运、通行双层集装箱列车的大能力快速通道,旅客列车设计时速为200公里。建成后,不仅南京到扬州近了,南京至南通运行时间也将大大缩短,将从原有的3小时50分缩短至1小时50分。

原下关婚姻登记点 不再办理婚姻登记业务

快报讯(记者 项凤华)昨天,现代快报记者从鼓楼区民政局获悉,因区划调整,原下关金陵新四村27号婚姻登记点从8月3日起,已不再办理婚姻登记。居民可以到位于山西路84号的鼓楼区民政局婚姻登记处办理各项业务。咨询电话:84702913。可乘78、8、3、74、42、114路等公交车至傅佐路站。

宁杭高速施工,车辆请缓行

快报讯(记者 刘旌 通讯员 吴川宁)昨天,现代快报记者从高速交警六大队了解到,宁杭高速公路今起将进行桥梁通道维修加固施工。施工期间将占用应急车道,请过往车辆减速慢行。

具体施工安排:

今天:高阳和大桥、溧溧公路分离式立交桥;明天:二千河大桥、主线跨沿江高速桥;后天:桂庄互通式立交B匝道桥、桂庄互通式立交桂庄大桥;8月9日:庄里中桥、溧水东互通C匝道桥;8月10日:K2087+450机耕天桥、贺家山一号大桥、贺家山二号大桥;8月11日:石家边小桥、K2098+150机耕天桥、谢家棚大桥、白马互通C匝道跨主线桥;8月12日:芒岗中桥、上兴互通C匝道跨主线桥、上兴互通主线跨国道104桥;8月13日:上兴互通式立交C匝道跨G104桥、NK38+730箱式通道、K2054+800箱式通道、K2080+100箱式通道。

招标公告

南京蒙牛乳业销售有限公司
为蒙牛集团在南京地区的销售子
公司,因业务需要,现面向社会招
标栖霞区蒙牛常温全系列产品经
销权。

有意者请于2013年8月12
日前致电 025-85547297

新闻链接

据悉,学校曾用校名“汇文女子中学”,是民国时期四大女子名校之一。学校2015年恢复女校后,将打造全国一流女子完全中学。

目前校园在改造中,学生主要在玄武高级中学过渡。

2015年开始,学校只招女生,有初中和高中,每个年级6个班(6轨),实行小

未来的女校学些什么?

班化教学,初中每个班不超过36人,高中每个班40人左右。

目前,学校已经拟定了一批适合女生的特色新课程,包括女性修养类:少女课堂、女性与法、少女审美、成才女性、社交技巧、演讲口才、女生心理、形象礼仪、生活哲理。英语口语、影视欣赏、文学戏剧、国际理解、女性领导力;女性智

慧类:趣味数学、数学思维、创意空间、生活中的科学、学法指导、科学实验、科技制作;女性才艺类:趣味陶艺、书法篆刻、服装设计、工艺设计、汽车模拟驾驶、琴棋书画、茶道插花、女子形体、女子防身、健美操、合唱队、舞蹈队……这些课程中,有必修也有选修,预计在中学六年学完。